

我省4名民警妻子入选全国“好警嫂”

郑州警嫂马萱辞去教师工作照顾患病婆婆和小姑子

“替他呵护好小家,让他安心为大家”

本报和阿里一起寻找“最美郑州人”,让马云给你发奖金

“警察,这是一个刚性的职业;嫂子,这是一个普通的称谓。当二者结合,便有了个平凡而伟大的名字:警嫂。奉献、付出,为了家庭,她们默默地用柔软的双肩挑起重担。坚守、关爱,作为妻子,她们用行动诠释着平凡中的伟大。”10月8日,公安部在京举行“好警嫂”推选宣传活动揭晓仪式,由组织推荐、群众和媒体推荐产生的全国120位警察妻子获得“好警嫂”称号,我省有4名警嫂入选全国“好警嫂”。

郑州晚报记者 张玉东 实习生 王霄雄 通讯员 王洪岩 刘国保 俎建业/文 郑州晚报记者 周甬/图

新闻追踪

汝河路华山路口 占道商贩不见了

执法人员还为低收入商贩免费提供市场摊位

日前,不少市民反映汝河路华山路路口小贩早高峰期占道经营,本报报道了这一情况。中原区城市管理行政执法局对路段占道进行清除,还路于民。

昨日7点半,汝河路与华山路路口,熙熙攘攘的小商贩占道场景不见了,只剩下来往的汽车和行人。执法局派驻汝西办事处中队和绿东村中队十多位执法人员,把路口的商贩们分流到附近市场内经营。

汝西办事处执法中队崔队长说,有些商贩经营与执法人员“打游击”,多次劝说无效,就暂扣了他们的三轮车,根据规定对其处理。执法人员登记发现,有10人左右为60岁至70岁的低收入老人,于是联合原市场管理方和所在社区(村)共同管理,社区(村)出具家庭收入证明,由市场管理方免费为老人提供摊位进入市场经营。

郑州晚报记者 徐富盈

60.5万人中选1000人 看看中原区法院怎么随机抽选人民陪审员?

昨天下午,接到中原区法院打来“选中为人民陪审员”电话的鲁艳丽一度不敢相信,“感觉像中了大奖一样”。

10月10日上午,作为人民陪审员制度改革50家试点单位中郑州市唯一的一家法院,中原区法院首次举行了人民陪审员候选人随机抽选仪式。在省高院、郑州中院、司法部门有关负责人的“监督”下,中原区法院院长徐薇轻点电脑上“随机抽取”图标,瞬间,1000名人民陪审员候选人名单出炉了。

据中原区人民法院政治处主任纪惠生介绍,今年4月起,人民陪审员选任改革试点变为从符合条件的当地选民或当地常住居民名单中随机抽选。这1000名人民陪审员候选人是辖区公安机关从60.5万余人的常住人口信息库中为中原区人民法院随机提取的1.3万名常住人口信息中选出来的。

“接下来我们会同司法部门对随机选出的1000名候选人进行资格审查。”纪惠生说,从候选人名单中进行第二轮抽选,根据法官名额的3至5倍,最终确定227名人民陪审员,由院长提请中原区人大常委会任命后,正式纳入郑州市中原区人民法院人民陪审员信息库。此次人民陪审员制度改革,将年龄限制从最低23岁提高到28岁,以保证陪审员有更多的社会阅历和经验;将学历从最低大专降低到高中,以保证农村和偏远地区的群众参与其中,体现了人民陪审员选任的广泛性和随机性,真正提高选任工作的透明度和公信力。

郑州晚报记者 鲁燕
线索提供 王新

妻子马萱:原郑州市第44中学的语文老师
丈夫孙兴华:郑州市公安局长兴路分局民警

她辞去工作撑起家庭重担

中学语文老师马萱有一个幸福的家庭和一份理想的工作,可一场意外改变了家里的状况。2013年7月26日,马萱的公公突然离世,婆婆、小姑子都因悲伤过度先后卧床不起,马萱一夜之间扛起全部家务,除了一日三餐和繁重的家务活,还要照顾孩子、病中的婆婆和小姑子。

“那一阵我感觉快撑不住了,好像一下子什么担子都压到我身上来,喘不过气。”马萱说,她认真思考了一夜,决定一个人承担起家庭的重担。“我知道他太爱这份工作了,

当警察是他从小的梦想,为了我爱的人,为了这个家,我也得支持他呀!让他能踏踏实实去工作!”

打定主意后,马萱悄悄地办了辞职手续,离开了她热爱的三尺讲台。“从学校回来我哭了一路,但我不后悔这个选择!”

从此,马萱一个人承担起家里的所有家务,还要照顾两个病人。“我知道她这样做都是为了这个家,作为男人,作为一名警察,我只能全身心去工作,用踏踏实实的工作和成绩去回报她!”每每说起妻子,孙兴华的眼里总是噙满泪水。

好警嫂千里奔波为小姑子治病

孙兴华的妹妹患有心脏疾病,她在北京学习期间,马萱多次携孩子和婆婆进京去看她。因为婆婆高血压、心脏病,丢在家里不能放心。

为照顾好婆婆和小姑子,马萱就这样来回两地千里奔波。后来小姑子动了心脏手术,病情反而加重,马萱便带她踏上了慢慢求医之路。

马萱一边无微不至地照顾小姑子吃药喂水、端饭洗漱,还要拉着她四处求医,天天奔波在医院和家之间。除去奔波之苦,昂贵的医药费也成了这个普通家庭的一大重负,一家人就靠孙兴华一个人的工资。小姑子有些自暴自弃,马萱总是坚决地告诉她:“就是卖房也要给你看好病!”

军功章上有你的一大半

经过积极的治疗和马萱的悉心照顾,小姑子的病情得以好转。

在马萱对家人的无私奉献下,丈夫孙兴华于2011年经过分析研判打掉盗窃汽车柴油团伙一个,刑事拘留犯罪嫌疑人11人,五年来自抓网上逃犯139人,年年被评为先进个人,获评“一网一格”先进典型,并晋升为痕迹工程师。孙兴华的妹妹也带病坚持写作,每年发表小说散文评论文章

近百篇,获得孙犁文学奖和2014年《莽原》文学奖,成为中国作协会员。

当马萱看着兄妹二人取得的成绩,欣喜地为他们一次次摆庆功宴,小姑子曾泪流满面地举杯对嫂子说:“嫂子,我和我哥一点一滴的成绩里都有你的功劳!军功章上有你的一大半。”

一向大方的马萱竟有些不好意思:“一家人说什么客气话,你们俩能干出成绩,再累都值得!”

【警嫂感言】

作为一名警察的妻子,我比其他人更能体会到警察的辛苦和无奈,为了让丈夫安心从事他挚爱的公安工作,我毅然辞职,亲戚朋友知道后为我惋惜,我说:“与其两人分心,不如一人敬业,他能为了大家而舍小家,我一定要替他呵护好这个小家,让他更安心地为人民服务。”



孙兴华和马萱

【警嫂故事】

洛阳市公安局特殊警务支队民警肖兴波的妻子贾莹莹 2012年7月的一天晚上,肖兴波与妻子回家路上,一名女子遭劫呼救,肖兴波上前与匪徒搏斗。紧急关头,贾莹莹顾不得危险,上前协助,和丈夫合力将匪徒制服。贾莹莹与丈夫被群众亲切地称为“侠客夫妻”。

新野县公安局汉城派出所芦庄警务室警长田志华的妻子山巧丽 和丈夫经常深入辖区群众家中走访,掌握社情民意,对群众的求助尽心尽力,在夫妻二人的共同努力下,夫妻警务室赢得了辖区群众的信任和好评。

息县森林公安局治安队长姚剑的妻子李华 当丈夫饱受尿毒症病痛折磨时,李华选择不离不弃、勇敢承担。她咬紧牙关对抗困难,用炽热的爱点燃了丈夫抗战病魔的勇气,给丈夫、给整个家庭带来希望。多年来,李华用孱弱的双肩挑起家庭的重担,用博大的情怀和无私的爱默默诠释着“警嫂”这个称呼,李华早已确定作为警察妻子永恒的主旋律——爱与付出。



本报和阿里发起寻找“最美郑州人”活动以来,已有多名郑州人获得阿里公益奖

联系我们方式有多种

- 1.拨打晚报新闻热线0317-96678,留下详细联系方式。
- 2.@郑州晚报新浪官方微博,私信填写你推荐的人并填写50字以内推荐理由。
- 3.关注郑州晚报官方微信(微信号:zhengzhouwanbao),把人选的详细资料(姓名、电话、事迹简介等)发送到后台。
- 4.通过郑州晚报“身边”客户端在线填写报名资料。
- 5.报名的相关资料也可传邮箱:627909272@qq.com,请在资料内详细叙述相关事迹。